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Після довготривалих переговорів між Україною та Євро-
пейським Союзом (далі – ЄС) з приводу укладення нової 

посиленої угоди на заміну Угоди про партнерство та співро-
бітництво, 21 березня 2014 р. було підписано політичну части-
ну Угоди, а 27 червня 2014 р. її економічну частину. 16 вересня 
2014  р. Верховна Рада України та Європейський Парламент 
синхронно ратифікували Угоду про асоціацію між Україною та 
ЄС. Дана подія є історичною віхою у розбудові двосторонніх 
відносин між Україною та ЄС, що формально закріплює ви-
бір України на користь європейських цінностей, верховенства 
права, дотримання основоположних прав та свобод людини 
[5]. За Угодою про асоціацію 2014 р., Сторони домовляються 
посилити співробітництво в митній сфері та визнають важ-
ливість митних питань та сприяння торгівлі в двосторонніх 
відносинах. 

Ефективне функціонування митної служби будь-якої держа-
ви, напряму залежить від її участі в міжнародному митному 
співробітництві. Під предметом митного права прийнято 
розуміти двосторонні або багатосторонні відносини щодо 
співробітництва та взаємодопомоги у боротьбі з митними 
правопорушеннями [2, 238]. За Угодою про асоціацію 2014 р., 
Сторони домовляються про зміцнення співробітництва та до-
цільності застосування митного прототипу ЄС як взірцево-
го орієнтиру. В рамках двостороннього співробітництва між 
Україною та ЄС, Сторони створюють Підкомітет з питань мит-
ного співробітництва, до функцій якого належать: стежити за 
належним застосуванням Глави 5 Угоди про асоціацію 2014 р.; 
надавати рекомендації з питань митного співробітництва; 
приймати свої внутрішні правила та процедури; приймати рі-
шення щодо заходів стосовно імплементації Глави  5, у тому 
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числі обмінюватися інформацією та даними щодо взаємного 
визнання митного контролю та програм торговельного парт-
нерства між Україною та ЄС. Створення даного Підкомітету 
надасть можливість підготовки досвідчених фахових спеціа-
лістів із питань митної справи, а діяльність самого Підкоміте-
ту сприятиме вдосконаленню системи державного управління 
в митній сфері [6].

Угода про асоціацію 2014 р. передбачає митне співробітництво 
між Україною та державами-членами ЄС з питань: обміну ін-
формацією щодо митного законодавства та митних проце-
дур, що є важливим аспектом вдосконалення митної системи 
України та гармонізації митного законодавства ЄС; розробки 
спільних механізмів щодо експортних, імпортних та транзит-
них процедур; Угода передбачає співробітництво в питаннях 
автоматизації митних та торговельних процедур, перехід до 
новітніх систем обслуговування та координації митниць; спів-
робітництво в наданні технічної допомоги, зокрема сприяння 
в проведенні реформ в митних питаннях; обмін практичними 
навиками в проведенні митних операцій; сприяння координа-
ції між прикордонними агенціями з метою полегшення пере-
тину митного кордону; взаємно визнають, якщо це необхідно, 
уповноважених трейдерів та митні контролі, хоча рамки цьо-
го співробітництва, імплементація та практичні заходи, ма-
ють бути визначені спеціально створеним Підкомітетом з пи-
тань митного співробітництва. Сторони Угоди про асоціацію 
2014 р. зосереджують свою увагу на митному співробітництві, 
погоджуються, що їх відповідне торгівельне та митне законо-
давство мають бути стабільними та всеохоплюючими, зазна-
чають, що положення та митні процедури мають бути пропо-
рціональними, відкритими та прозорими, передбачуваними 
та недискримінаційними, об’єктивними і з обох боків мають 
застосовуватися уніфіковано та ефективно. Імплементація да-
них домовленостей з одного боку сприятиме запровадженню 
ефективних та спрощених митних процедур, скасування ризи-
ків та мінімізації труднощів при веденні зовнішньоекономіч-
ної діяльності, що сприятиме імпорту, експорту та транзиту 
товарів. Проте наразі не варто стверджувати, що дані процеси 
є новими для України, адже процес спрощення процедур між-
народної торгівлі постійно відбувається. Спрощені та прозорі 
митні процедури сприятимуть загальному зниженню цін на 
товари на ринку України чи протидіятиме їх зростанню. За-
вдяки імплементації даних домовленостей, вимагатиме від 
України підготовки цілої низки нормативно-правових актів, 
що поступово наблизить митне законодавство до стандартів 
ЄС [6].  

Угода про асоціацію 2014 р. передбачає двосторонній обмін 
досвідом між Україною та ЄС стосовно правозастосування на 
центральному та субцентральному рівнях митною службою. 
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Розвиток такого співробітництва сприятиме при-
скоренню процесу автоматизації митних та тор-
говельних процедур [6]. Як і серед держав-членів 
ЄС, у митних відносинах між Україною та ЄС ма-
ють бути заборонені кількісні обмеження на ім-
порт і експорт енергетичних товарів та всі заходи 
еквівалентного характеру мають бути заборонені, 
дана заборона також поширюється на митні збори 
фіскального характеру [1]. Аналогічне положення 
міститься в ст.ст. 28–30 Договору про функціону-
вання ЄС 2007 р. [4]. 

Кожна Сторона Угоди про асоціацію 2014  р. 
зобов’язується зменшити або скасувати ввізне 
мито, а після п’ятирічного терміну з моменту на-
брання чинності цієї Угоди, Сторони можуть про-
вести консультації між собою, за запитом однієї зі 
сторін, з приводу розгляду питання прискорення 
та розширення сфери скасування ввізного мита 
у взаємній торгівлі між ними. Відповідно до цієї 
Угоди, існуючі мита та заходи еквівалентної дії, 
що застосовуються на території України, пови-
нні поступово анулюватися протягом перехідно-
го періоду встановленого Угодою про асоціацію 
2014  р. Сторони домовилися, що сприятимуть 
один одному в боротьбі з незаконними діями та 
шахрайством в митних питаннях, що стосуються 
експорту, імпорту, транзиту товарів та їх розмі-
щенням під будь-яким іншим митним режимом 
або процедурою, зокрема це стосується заходів 
заборони, обмеження чи контролю. Зміни тор-
говельного режиму через підписання Україною 
Угоди про асоціацію 2014 р. полягатимуть насам-
перед у змінах існуючих ставок імпортного мита 
шляхом скасування ЄС імпортного мита щодо 
українських товарів та поступового зменшення 
Україною імпортного мита щодо товарів ЄС впро-
довж наступних п’яти років [3].  

Унікальність Угоди про асоціацію 2014 р. полягає 
в тому, що вона не перешкоджає збереженню або 
встановленню митних союзів, зон вільної торгів-

лі або домовленостям про прикордонну торгівлю, 
лише за винятком тих випадків, коли вони всту-
пають у конфлікт з торговельними домовленос-
тями передбаченими даною Угодою. Україна та 
ЄС зобов’язуються обмінюватися інформацією 
та при необхідності, вступати в консультації з ме-
тою вироблення спільних позицій в міжнародних 
організаціях в митній сфері таких як: СОТ, ВМО, 
ООН, Конференція ООН з торгівлі та розвитку, 
Економічна Комісія ООН для Європи. 

Варто також зазначити, що завдяки тісному мит-
ному співробітництву та подальше створення По-
глибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі 
між Україною та ЄС, Україна отримає право на 
безмитний доступ на європейські ринки сільсько-
господарської продукції та продуктів харчуван-
ня, сигар та цигарок в межах виділених тарифних 
квот [2].

Підсумовуючи викладене, можна зробити висно-
вок, що Угода про асоціацію між Україною та ЄС 
2014  р. має ключове значення для регулювання 
митних відносин та митного співробітництва між 
Сторонами. В реаліях сучасності, ЄС є рушійною 
силою інтеграційного об’єднання, який сприяє 
встановленню тісних торговельних та митних від-
носин з державами європейського регіону. Завдя-
ки підписанню даної Угоди, Сторони створюють 
спеціальний орган з врегулювання питань мит-
ного співробітництва, який за необхідністю на-
даватиме рекомендації та прийматиме внутрішні 
правила та процедури. Завдяки цій Угоді, значно 
зменшуються ставки мит та мають бути заборо-
нені кількісні обмеження та заходи еквівалентної 
дії в митних відносинах України з ЄС. Готовність 
держав-членів ЄС допомагати та співпрацювати 
з Україною підтверджується значною кількістю 
держав європейського регіону, які ратифікували 
Угоду про асоціацію між Україною та ЄС в такий 
короткий строк. 
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